

Grupa kompanija iz Austrije, Nemačke i Rumunije, uključujući jednu pod kontrolom Samsunga, koje razvijaju fotonaponske parkove u Rumuniji, pokrenula je međunarodni arbitražni proces pred ICSID-om - Međunarodnim centrom za rešavanje sporova pri Svetskoj banci.

Kompanije koje su podnele tužbu su: LSG Building Solutions GmbH (Austrija), Pressburg UK GmbH (Nemačka), Green Source Consulting GmbH (Austrija), Solluce Romania 1 B.V. (Holandija), Risen Energy Solar Project GmbH (Nemačka), Core Value Investments GmbH & Co KG Gamma (Nemačka), Core Value Capital GmbH (Austrija), SC LJG Green Source Energy Beta SRL (Rumunija), Anina Pro Invest Ltd (Kipar), Giust Ltd (Kipar).

Spor je pokrenut 12. juna. Razlog za pokretanje arbitraže je redukcija šeme za podršku obnovljivim izvorima energije.

Dve kompanije koje se pojavljuju na listi, LSG Building Solutions i LJG Green Source Energy Beta, registrovane su na istoj adresi u Bukureštu. One su uključene u projekat 45 MW solarnog parka u okrugu Đurđu.

Solluce Romania 1 B.V. kontroliše južnokorejski gigant Samsung.

Pressburg i Anina Pro Invest upravljaju solarnim parkom kapaciteta 4,5 MW.

Spor se odnosi na neusaglašenost Rumunije sa sporazumom ECT (Sporazum o energetskej povelji), koji je potpisan 1994. godine.

Motiv spora

Nijedna kompanija nije dala informacije o detaljima spora, a nisu se oglasili ni zvaničnici Ministarstva energetike.

Arbitražni postupak je najverovatnije pokrenut zbog smanjenja podrške za obnovljive izvore energije, koja je bila najvelikodušnija u Evropi, a zatim počela postepeno da se prilagođava od 2103. godine, kako bi se ograničili efekti na račune potrošača: zelena energija je subvencionisana putem sistema zelenih sertifikata. Minimalna vrednost jednog sertifikata trenutno je 29,4 evra.

Fotonaponski parkovi dobijaju šest zelenih sertifikata za jedan proizveden megavat-čas, ali je Vlada 2012. godine odlučila da dva od šest dobijenih sertifikata, budu odložena do 2017. godine. Važenje ove odluke Vlada je produžila do kraja 2024. godine, a isplata ovih sertifikata vršiće se u jednakim mesečnim ratama u periodu 2025 - 2030.

Zbog ovoga, kompanije koje su investirale u obnovljive izvore energije tvrdile su da njihovi troškovi nisu pokriveni i da će mnogi investitori bankrotirati.

Međutim, stvari bi se mogle promeniti u budućnosti. Prema Nacrtu Zakona o obnovljivim izvorima energije, odlaganje isplate dva sertifikata trajaće samo do početka 2021. godine, u i toj godini fotonaponski parkovi će ponovo dobijati šest sertifikata umesto četiri. Međutim, i

Rumunija: Pokrenut spor protiv države pred Arbitražnim sudom u Vašingtonu zbog smanjenja podrške za obnovljive izvore

pored toga, isplata dva odložena sertifikata će najverovatnije potrajati do 2030. godine. Ova odredba još nije stupila na snagu, a glasanje o predlogu zakona očekuje se na plenarnoj sednici.

Prema kalkulacijama stručnjaka, od 2021. godine fotonaponski parkovi će dobijati sedam sertifikata po megavat-času (šest plus jedan odloženi sertifikat), što iznosi oko 200 evra za jedna proizveden megavat-čas.

Izvor: economica.net